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Anrebpa BbiCKa3sbiBaHUW Oblsla pa3paboTaHa Ans
TOro, 4YTo6bbl MOXHO 6bI/10 onpeaensitb MCTUHHOCTb
NN JTOXKHOCTb COCTAaBHbIX BbICKa3bIiBaHUM

B anrebpe BbiCKa3blBaHUW CyXAeHUSAM (MPOCTbIM
BbICKa3bIBAHNAM) CTaBATCS B COOTBETCTBME
Jiorn4eckune nepemMeHHblie, 0bo3Ha4vyaeMble
NPONUCHbIMM ByKBaMK JTAaTUHCKOro andasuTa.
Hanpumep:
A=«/[lBa YMHOXWUTb Ha ABa PaBHO 4eTbipe>».
B=«/[lBa YMHOXWUTb Ha ABa PaBHO MATU».



Jlormyeckme nepeMeHHblie MOryT NpuHMMaThb ABa
3HayeHus: «nctuHa»(1) n «noxo»(0).

Haa BbiCKa3biBAHUAMU MOXHO NMPOU3BOAUTDL
nornyeckue onepauuun. bas3oBble nornyeckume
onepauunun:
Jlornyeckoe yMHoXeHune (KoOHboHKUKUSA) — U
(&, AND)
Jlornyeckoe cnoxeHuve (ansbvloHkuusa) — WA
(V, OR)

Jlornyeckoe otpuuaHune (uHBepcus) — HE (-,
NOT)



CocTaBHOe BblCKa3blBaHMe MOXHO BbIipa3uTb B
Bnae opmynbl (JIOrM4eckoro BbipaxeHus), B
KOTOPY BXOAAT JIOMMYECKUE rnepeEMeHHbIE U
3HaKM JIOFMYECKUX OrnepaLmnm:

F=(AVB)&(—1AV=1B)



Tabnnua MCTUHHOCTU NOKa3biBaeT
MCTUHHOCTb COCTABHOIO
BbICKA3bIBaHNS MPU pa3INYHbIX
BO3MOXHbIX KOMOUHAUNAX NCXOOHbIX
3HAYEHUN



Jlornyeckue BbipaXeHusd, y KOTOpbIX nocneaHme
cTonbubl Tabnuny MCTUHHOCTU COBMNAAatoT,

Ha3blIBAOTCA paBHOCHNJIbHbIMA

Tabsimya MCTUHHOCTH BbIpa)keHns1 - A& B

A B - A - B -A&-B
0 0 1 1 1
0 1 1 0 0
1 0 0 1 0
1 1 0 0 0




Tabsimya MCTUHHOCTH Bbipa>keHusi - (AVB)

A B AVB - (AVB)

0 0 0 1

0 1 1 0

1 0 1 0

1 1 1 0
Jlornyeckue BbipaXeHus 1 A & = B= -

(AVB)



Jlornyeckoe cnengoBaHume
(nMnNnKauunsa) obpasyeTcs
coeaAnHEHUEM ABYX BblCKa3blBAHUWN B
OAHO C NnoMoLbo 06opoTa peun

«ecnn A, To B», o603HavaeTca A
—B.



Jlornyeckoe cnenoBaHve (MMIMKayMsi) NOXHO Toraa
M TOJSIbKO TOorga, Koraa U3 UCTUHHOW NMpeanocChbisiku
(NepBOro BbiCKa3biBaHUA CcrieayeT /I0XHbIW BblBO/A,
(BTOpOe BbicKa3biBaHue). Hanpumep: «Ecnu yncno
penntca Ha 10, To OHO AeNnTCA Ha 5» - UCTUHHOE
BbiCKa3blBaHue. «Ecnun yncno aenntca Ha 10, To OHO
AennTcsa Ha 3» - IOXKHOe BbiCKa3biBaHME, TaK KaK U3
NCTUHHOWN MPpeaAnoCbI/IKN AeNnaeTcs NOXHbIN BbIBO/.

A B F,,= A—B
0 0 1
0 1 1
1 0 0
1 1 1




A B F,,= A—B
0 0 1
0 1 1
1 0 0
1 1 1

Ecnu nepBoe BbiCKa3blBaHME JTOXXHO, TO BHE
3aBUCUMOCTM OT UCTUHHOCTU UJTU NNOXKHOCTMU
BTOPOro BblCKa3biBAHUSA COCTAaBHOE
BbICKa3blBaHWE UCTUHHO. TO €CTb U3
HEBEPHOMN NpeAnoChbIZIKU MOXET c/1ea0BaTb
4YTO YroAaHo.



B anrebpe BbiCKa3blBaHUW BCe formvyeckme pyHKUnu
MOryT ObITb CBeAEHbl NYTEM JIOrNYECKUX
npeobpa3oBaHni K TPEM 6a30BbIM: TOFMYECKOMY
YMHOXEHUIO, NOrMYECKOMY C/I0XKEHMUIO,
OrM4yecKkoMy oTpuuUaHuio. [Jokaxute MeToaoM
cpaBHeHusa Tabnuuy mnctmHHoctm A—B=-AVB

A B =A -AVB

== 0 O
= Ol= O
O Ok -
= (O | ==




Jlormyeckoe paBeHCTBO

(3KBMBaJIEHTHOCTbD )
obpasyeTcs
coeAnHeHneM AByX
BblCKa3blBaHUN B O4HO C
nomoLlbo obopoTa peun
«A TOrAa U TOJIbKO
TOoraa, Koraa B».
O603HauvaeTca A~B U
Bblpa)aeTcsd C NMOMOLLbIO
nornyeckom pyHKLnmn
Flo’ KOTOpas 3aAaeTcH
COOTBETCTBYHOLLEN
Tabnmuenm NnctTnHHoctu/
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3aKOHbI TIOrMKKU OTpaXkakT Hanbonee
BaXXHble 3aKOHOMEPHOCTHU
nornyeckoro mblwneHus. B anrebpe
BbICKa3bIBAHUN 3aKOHbI JIOMMKU
3anuncblBatoTCa B BUAEe dopmyn,
KOTOpble NO3BONAAOT NPOBOAUTDL
SKBUBaJIeHTHble npeobpa3oBaHUS
NOTMYECKNX BbIPpaXeHUWN.



Bcakoe BbiCKa3blBaHUE TOXAOECTBEHHO
caMoMy cebe:

A=A




BbiCKka3biBaHWE HE MOXET 6bITb
oAHOBPEeMEHHO UCTUHHbLIM U
NOXHbIM. Ecnun BbiCKa3biBaHne A
MCTUHHO, TO ero oTpuuaHue (He A)
NOJIKHO 6bITb TOXHbIM.
CnepoBaTenbHO, Nornyeckoe
npoun3BeneHne BbiCKa3sbiBaHUA U ero
OTpULAHUNA A0JIXKHO 6bITb JTOXHO':

A &_IA=O




Bbicka3biBaHMe MoXeT bblTb 1Mb60
MCTUHHBbIM, JIN6O NOXHbIM. TpeTbero
He AaHO. DTO O3Ha4aeT, 4To
pe3ysbTaT JIOrMYecKoro CnoXxeHums
BbICKa3bIBaHNS U ero oTpuuaHus
BCcerga rNMpMHMUMaeT 3Ha4YeHune
KUCTUHA».




Ecnun aBa>xabl oTpnuaTb HEKOTOpPOE
BblCKa3blIBAHNE, TO B PE3YJiIbTATE Mbl
MNoJiydynM NCXOo4HOE BblICKa3blIBAHUE.

—|—|A=A




—|(AVB)=—|A&—|B
—|(A&B)=—|AV—|B




Jlornyeckoe yMHOXeHue
A&B=B&A

Jlormyeckoe crnioXxeHue
AVB=BVA



Jlormyeckoe yMHOXXeHue
(AXRB)C=A&(B&C)

Jlornyeckoe cioXxXeHue
(AVB)VC=AV(BVOQO



ONCTPpUOYTUBHOCTb YMHOXEHUS
OTHOCUTESIbHO C/NIOXEHUS

ab + ac = a(b+c) — B anrebpe

(X&B) V (A&C) = A& (BVCO)

ONCcTpnbyTUBHOCTb C/IOXEHUS
OTHOCUTE/IbHO YMHOXEHUS




YNpoCTUTb JIOrM4YecKkoe Bbipa)XeHune

(A&B)V (A& -B)

[1To 3aKOHY ANCTPUOYTUBHOCTMU.

(A&B)V(A &-B)=A& (BV =B)

[1T0 3aKOHY UCKKOYEeHHOro Tpetbero B V
-B=1, cnepoBaTenbHO:

A&(BV-B)=A & 1=A



1. JloKka3aTb cnpaBea/iMBOCTb NepBOro
-(AV B) = -A & =B un BTOpOro

- (A & B) = =-AV =B 3akoHOB ae
MopraHa, ncnonb3ysa Tabnaunubl
MCTUHHOCTMW.

2. YNPOCTUTb JIOTNYECKUNE Bblpa>keHun4:
a) (AV =A) & B;
6) A& (AVB)&(BV =B)



